



北京 丰台
FENGTAI BEIJING
京内准字: 2002-L0082号

丰台时报

FENGTAI TIMES



北京丰台客户端

01/20

2023年 星期五

第1118期

农历腊月廿九

习近平春节前夕视频连线看望慰问基层干部群众

向全国各族人民致以新春的美好祝福 祝各族人民幸福安康 祝愿伟大祖国繁荣昌盛

李强蔡奇丁薛祥陪同看望慰问

■习近平指出，除夕和春节，是中华民族传统节日，是万家团圆、辞旧迎新的喜庆日子。我最大的心愿，就是大家都能欢欢喜喜过好年。各级党委和政府要切实保障节日期间供电供气供暖，抓好“菜篮子”“米袋子”“果盘子”，加强食品安全监管，特别是要落实好新阶段疫情防控各项举措，防范各种突发事件和食品安全事故，确保全国各族人民过一个欢乐喜庆、安定祥和的春节。

■习近平强调，过去的一年很不平凡也很不容易，我们一起努力，战胜了各种困难和挑战，各条战线都取得了新的成绩。大家都作出了贡献，每个人都了不起。新的一年，是全面贯彻党的二十大精神开局之年。希望大家坚定信心、抖擞精神，齐心协力加油干，在新的一年里有更大作为、更大收获。



原梓峰/摄

■新发地农产品批发市场是北京市重要的“菜篮子”“果盘子”。习近平通过视频亲切看望慰问批发市场留守的商户和采购年货的群众。他指出，民以食为天。“菜篮子”“米袋子”“果盘子”，事关千家万户，是最基本的民生。过年过节，安全不能忘。批发市场既要在拓展货源、丰富品种、保证质量上下功夫，也要在加强食品安全检测和市场管理上下功夫，让首都市民吃得放心、吃得舒心。农贸市场人流物流密集，是疫情防控的重点场所，要适度调控人流物流，加强疫情监测检测，搞好市场环境，尽最大努力降低疫情风险。

■习近平强调，各级党委和政府要落实好“米袋子”省长负责制、“菜篮子”市长负责制，加强粮油肉蛋奶果蔬等重要民生商品的产销保供，畅通物流配送，丰富节日市场供应，确保数量充足、品种丰富、质量放心、价格稳定，让人民群众开开心心、安安心心过大年。

新华社北京1月18日电 中华民族传统节日春节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平通过视频连线看望慰问基层干部群众，向全国各族人民致以新春的美好祝福，祝各族人民身体健康、阖家幸福、事业进步、兔年吉祥！祝愿伟大祖国繁荣昌盛、国泰民安！

中共中央政治局常委李强、蔡奇、丁薛祥陪同看望慰问。

临近春节，神州大地处处洋溢着节日的喜庆气氛。1月18日上午，习近平在人民大会堂东大厅，同黑龙江、福建、新疆、河南、北京、四川等地基层干部群众视频连线，看望慰问防疫一线的医务人员、福利院的老年朋友、能源保供企业的员工、高铁站的干部职工、农产品批发市场的商户和群众、乡村基层的干部群众，给大家送去党中央的关心和慰问。

新发地农产品批发市场是北京市重要的“菜篮子”

“果盘子”。习近平通过视频亲切看望慰问批发市场留守的商户和采购年货的群众。在蔬菜一区露天交易区，商户和现场的群众热烈鼓掌，向总书记问好。听完市场负责人介绍保供和物流情况后，习近平仔细询问这几天市场运行情况怎么样、今年商户的买卖怎么样、今年批发价格怎么样。得知菜价保持平稳、种类充足齐全，习近平十分欣慰。他指出，民以食为天。“菜篮子”“米袋子”“果盘子”，事关千家万户，是最基本的民生。过年过节，安全不能忘。批发市场既要在拓展货源、丰富品种、保证质量上下功夫，也要在加强食品安全检测和市场管理上下功夫，让首都市民吃得放心、吃得舒心。农贸市场人流物流密集，是疫情防控的重点场所，要适度调控人流物流，加强疫情监测检测，搞好市场环境，尽最大努力降低疫情风险。习近平强调，各级党委和政府要落实好“米袋子”省长负责制、“菜篮子”市长负责制，加强粮油

肉蛋奶果蔬等重要民生商品的产销保供，畅通物流配送，丰富节日市场供应，确保数量充足、品种丰富、质量放心、价格稳定，让人民群众开开心心、安安心心过大年。

随后，在各地基层干部群众热烈的掌声和欢呼声中，习近平发表了重要讲话。他强调，“每逢佳节倍思亲”。新春佳节，我更牵挂基层的干部群众。往年这个时候，我都要到基层走一走，同大家拉拉家常，看看大家还有哪些困难，听听大家新年有哪些打算，分享给大家迎接新春的喜悦。今年采取视频连线的方式，看的更多，东西南北中都有，虽然隔着屏幕，但我依然能感受到全国各地浓浓的年味，感受到大家的幸福和喜悦，我的心同大家、同全国各族人民的心始终是连在一起的！在此，我代表党中央向大家表示诚挚的问候，向仍在工作岗位上辛勤劳动的同志们表示亲切的慰问！

习近平指出，除夕和春节，是中华民族传统节日，是万家团圆、辞旧迎新的喜庆日子。我最大的心愿，就是大家都能欢欢喜喜过好年。各级党委和政府要切实保障节日期间供电供气供暖，抓好“菜篮子”“米袋子”“果盘子”，加强食品安全监管，特别是要落实好新阶段疫情防控各项举措，防范各种突发事件和食品安全事故，确保全国各族人民过一个欢乐喜庆、安定祥和的春节。

习近平强调，过去的一年很不平凡也很不容易，我们一起努力，战胜了各种困难和挑战，各条战线都取得了新的成绩。大家都作出了贡献，每个人都了不起。新的一年，是全面贯彻党的二十大精神开局之年。希望大家坚定信心、抖擞精神，齐心协力加油干，在新的一年里有更大作为、更大收获！

刘国中、孙春兰、何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同看望慰问。

牢记总书记嘱托 托稳首都的“菜篮子”

总书记温暖的嘱托，就是我们奋进的力量。1月18日，伴着冬日的暖阳，《丰台时报》记者一早便来到新发地农产品批发市场，现场透过镜头记录下习近平总书记与新发地留守商户和采购年货群众视频连线的全过程。新时代新征程上，作为基层新闻工作者，我们深感使命光荣、重任在肩。我们要始终牢记习近平总书记的谆谆嘱托，不断提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力，始终做党的政策主张的传播者、时代风云的记录者、社会进步的推动者、公平正义的守望者！

本报讯（记者 赵智和 原梓峰 林瑶）1月18日，腊月二十七，晴空万里，艳阳高照，丰台区新发地农产品批发市场人来车往依然是一派忙碌景象，当习近平总书记通过视频亲切看望慰问批发市场留守商户和采购年货的群众时，整个市场一下沸腾起来，掌声、欢呼声、祝福声一浪高过一浪。

坚定信心、抖擞精神、齐心协力，加油干

“刚才我们跟总书记进行了视频连线，心里特别暖和，感觉特别幸福，这不仅是对新发地的关心，其实更重要的是对首都市民餐桌供应的关心，对保供的关心。总书记给我们做了重要指示，我们要坚定信心、抖擞精神、齐心协力，加油干！春节期间，新发地农产品批发市场2400多名留守商户24小时营业，不打烊，用实际行动保证首都农产品的供应。”新发地农产品批发市场负责人张玉玺激动地说。

据了解，目前市场上南菜比重占了50%多，新发地农产品批发市场在全国建了300万亩种植基地，新春佳节前期已经组织好货源，持续不断地运入首都市场，确保春节期间供应平稳。“接下来，我们不仅要保证供应平稳，更要保证市场安全、防疫安全、防火安全、生产安全样样不能放松，坚决落实每个商户是第一责任人，这样才能确保首都农产品的安全。”张玉玺表示。

说到2023年小目标时，张玉玺说：“过去三年我们新发地实在不容易，在党的领导下顺利渡过艰难时期，今年正是我们新发地振作起来的时候。总书记跟我们视频连线，就是给商户们鼓劲儿、打气、加油，2023年要一扫三年的阴霾托稳首都的菜篮子，保证好首都的供应，让政府放心，让消费者满意。”

让全国人民都吃上香甜的兰考蜜瓜

“做梦也没想到总书记给我们商户拜年，做梦也没想到总书记还关心着我们这些普普通通的商户，太激动了！”新发地农产品批发市场蜜瓜销售“大王”张宗志激动地说，“我觉得总书记就像站在我们面前一样，和蔼可亲，我一定种好瓜、卖好瓜，把兰考蜜瓜做大做强，让全国人民都吃上香甜的兰考蜜瓜，让兰考老乡们的日子越过越红火。”

记者了解到，张宗志是河北承德人，在河南兰考县打拼，他把新疆的蜜瓜经过改良后带到了兰考，目前种植面积达到了3万多亩，产量18万吨，年产值10.8亿元，带动了当地1万多人就业，兰考蜜瓜让兰考老乡过上了幸福生活。

“我在兰考种蜜瓜，在新发地卖蜜瓜，一年能卖2000多吨，交易额超过1.2亿元，兰考蜜瓜被纳入全国知名农业品牌名录，已经成为全国的地理标志，品质非常好，就像兰考老乡们的好日子，特别甜。兰考蜜瓜不但让首都市民饱了口福，也让兰考老百姓鼓起了钱袋子。”

总书记非常关心老百姓的餐桌

“今天能在新发地跟总书记通过视频连线、拜年，内心特别温暖，一直在鼓掌。”新发地农产品批发市场采购商许恒坤说，“总书记非常关心老百姓的餐桌，当我们说供货充足、菜价稳定时，看到总书记频频点头。我们社区菜店作为保障老百姓吃上放心菜的最后一公里，一定要备足新鲜货品、保障价格平稳，让大家都能在家门口吃上更新鲜、更实惠、更放心的蔬果，踏踏实实、快快乐乐地过好年！”

社区菜店就是整个流通过程中非常重要的一环。许恒坤在北京经营着六家社区菜店，有着专业的采购团队和运输团队。每天凌晨2点从新发地进货，6辆大货车满载着10余吨新鲜蔬果，往返100多公里，将最应季的蔬菜、最新鲜的水果送到社区百姓身边，让大家在家门口就能吃上来自新发地带着鲜嫩露珠、物美价廉的蔬果，解决百姓买菜最后一公里问题。

“这些年几乎每天都是凌晨2点新发地进货，全年无休，虽然辛苦，但是更多的感受到的是充实和高兴。”许恒坤告诉记者，“尤其是疫情期间，我们从未间断地让百姓们每天可以在家门口买到来自新发地的新鲜蔬果，给他们带去了便利，解决了买菜难题，百姓们每一个认可的眼神、每一句由衷的感谢都是我们的动力。”

总书记的关心是对我们最大的鼓励

新发地农产品批发市场“荔枝大王”王慧东激动地告诉记者：“今天太激动了，总书记这么关切我们，心里特别开心，我马上就把这个消息和家人分享，然后就向广东、海南、广西、四川、内蒙古、甘肃基地的同事们分享总书记的讲话，我想告诉他们，这么多年的努力，不仅换来了百姓的口福和事业的发展，更得到了总书记的关心和厚爱，这是对我们事业最大的认可和鼓励。”

王慧东是新发地首批入驻的商户，1988年带着试试看的想法来到新发地，在这一干就是30多年，主要经营蔬菜和水果品类，现在每年的销售都超过10万吨，是名副其实的果蔬大王。在多个国家贫困县流转土地1万多亩，直接间接带动就业超万人，带领农

民种植适合市场的产品，把农民种的瓜果蔬菜变成真金白银，农民实现了在家“种着地、哄着娃、挣着钱、顾着家”的幸福生活。

“马上春节了，我们所有的员工不放假不休息，组织货源保障北京，一如既往地吧农产品运到北京，保证北京的供应，还要把我们的种植基地经营好，带动当地的老百姓致富。”王慧东说。

总书记把商户们辛勤工作的点滴都看在眼里

“总书记把我们普通商户辛勤工作的点点滴滴都看在眼里，今天的视频连线是我一生难忘的回忆！”新发地农产品批发市场“大葱大王”毛勇习说，“北京是我的第二个家，我要让北京的家人们吃好！”

毛勇习告诉记者，总书记在连线中提到大家都回家过年了，新发地的商户们还坚守在岗位，保障着首都的供应，让她感动得红了眼眶。

20年前毛勇习从河南商水县和身患重疾的老公携手来到新发地，一步一个脚印在这里打拼。从“剥葱工”干到了现在的“大葱大王”，从贫穷到奔小康，现在福建、上海、山东、东北、河南等地都有她的种植基地，实现了种植、加工、运输、市场销售一条龙服务。可以说新发地记录了毛勇习奋斗的青春。

这个春节很特殊，北京的烟火气回来了，新发地的热闹景象也回来了。首届新发地年货节毛勇习带来了非常受欢迎的山东章丘大葱、上海大葱等88种农副产品。

“总书记的话让我备受鼓舞，接下来我就要像我卖的大葱一样埋在地下，汲取营养、默默努力，待成熟之时向前冲、加油干！”毛勇习说。